

强化特种行业管理 营造安全稳定环境

通讯员 朱巍 黄顺永

本报讯 近年来,桐庐县公安局分水派出所切实发挥“三员”作用,提升场所特种行业治安管理,营造安全稳定的社会环境。

强化基础管理,动态掌握信息,做好“服务员”。分水派出所与市监部门协同,对经营地段、客流、车流等各种环境因素,消防、治安风险隐患作全方位安全评估。提高从业人员安全防范意识,对场所内人防、物防、技防安全设置进行指导,对重要岗位人员开展法治教育。社区民警对近300家场所制作重点行业场所备案表、从业人员登记簿、治安管理责任书、检查记录、限期整改通知书等工作台账,实现对辖区行业场所的精细化、规范化、标准化管理。

强化营业管理,规范场所自律,做好“质检员”。今年以来,分水派出所联合属地乡镇、市监、综合执法队、农办等部门,开展业务专题培训,利用夏季治安大清查、基础大排查等形式,开展6轮次实地走访排查,通过专业化的指导,帮助业主合法、合规经营。将事后处罚惩治变为事前管理保障,增强业主的发展信心。严格落实日常监管责任,通过明查和暗访,定期检查与突击抽查相结合的方式全面开展排查。分水派出所在发现管理漏洞时及时整治,从书面警告、一般处罚、顶格处罚逐级而上,倒逼场所加强自身管理力度。截至目前,处罚“未落实日常管理要求”55家、停业整顿2家。同时,坚持场内“黄赌毒”现象“零容忍”,确保场所“零发案”。

强化阵地管理,促成角色转型,做好“指导员”。将386名从业人员全部纳入“桐君哨兵”义警力量,在发现可能出现违法犯罪或异常情况时,利用微信工作群及时报告派出所,5个工作群实现快速响应处置。加强宣传教育工作,组织场所人员每周一次参加平安大巡防,开展防盗抢骗、防电信网络诈骗等线下宣传,张贴各类安全提示海报2300余份。鼓励各场所同行交流、评比,相互学习借鉴,同时对130余家管理出色的从业人员予以多种形式通报表扬,切实将场所特业打造成为公安的前沿触角。

护航企业服务民生

通讯员 胡柳祎

本报讯 今年以来,永康市公安局江南派出所以护航三个“一号工程”为主线,将提升商圈安全感和小区居民满意度作为优商护基的重要举措。

该所主动协调商圈责任人和小区物业,提档升级智能管理软、硬件,在溪心片区中心地带——永康广播电视台大楼内筹建溪心智慧警务站。警务站运行后,将会全面优化溪心区块警情处置、矛盾调解、平安巡查、便民代办、监督管理、应急处置六大功能,提升居民生活满意度和安全感。

同时,该所依托“一村一警”和“警务共治”机制,建立“警驿、警油、警宾”等“警+”联盟。发动护村队、物业、企事业单位组建“青莲义警”队伍,运用线上平台对隐患排摸、安全巡查、警源处置等工作任务发布工作指令,由相关责任人签收处置,并完成现场情况反馈,实现闭环管控。截至目前,共开展警情处置培训课3次、隐患排摸46次、安全巡查380余次、搜集舆情信息27条,先期处置快递类警情243起、宾馆内非警务警情41起、加油类警情261起、移车类警情148起。

摆摊设点宣传法治

近日,杭州市余杭区仓前街道平安法治办协反诈、禁毒专员,驻点“美好街区 美好集市”活动,开展平安法治宣传。

现场,禁毒专员向群众展示毒品样本,介绍如何识别毒品,了解毒品的危害。反诈专员向赶集群众和前来参观的人员逐一发放反诈宣传手册,讲解相关法规政策,提醒群众提高警惕,不要贪小便宜、时刻注意保护个人信息,不要轻易将个人资料、银行卡、密码等信息告知他人,如遇可疑情况,应及时与家人沟通或拨打96110,谨防上当受骗。

通讯员 顾丽金



模拟庭审一起学法

近日,常山县人民法院邀请县实验小学的50余名师生走进法院,学习法院审判常识等,并开展模拟庭审。

当天,该院法官还前往衢州数字工业学校,以“守护网络安全、预防网络诈骗”为主题,围绕电信网络诈骗等网络犯罪的手段、预防措施等内容,为该校就职班学生们上了一堂步入社会前的“法治第一课”。

通讯员 聂菁 郑梦菲



交警护航平安出行

连日来,临海交警大队桃渚中队在228国道对过路车辆开展车况检查,提醒驾驶员注意车速,杜绝疲劳驾驶,确保恶劣天气的行车安全;同时为车辆张贴反光贴等。

通讯员 汪维东 蒋燕萍



抵制邪教从我做起

日前,浙江师范大学行知学院反邪教协会成立并召开第一次会员大会。会后,兰溪市委政法委与协会相关人员来到水亭畲族乡开展反邪教宣传进企业活动,引导职工更好抵御邪教、筑牢防线。

通讯员 吴浩 徐涵欣



化解陈年纠纷

通讯员 谢炜

本报讯 今年以来,杭州市临安区太湖源镇畈龙村成功化解矛盾纠纷30余起,涵盖各类土地纠纷、家庭感情纠纷、邻里纠纷、事故赔偿纠纷等,累计涉及金额达75万余元,同时解决两起历史遗留问题。

近年来,当地积极开展“调纠纷、保平安”专项行动及法治宣传,组织人员讲解刷单返利、冒充领导、网恋交友等几大类诈骗手段,不断提高村民的法治意识和反诈意识;同时,当地加强依法调解、依法治理的良性循环,开展企业安全生产等宣教,不定期上门走访、帮扶弱势群体,为村庄发展奠定平安根基。

组织消防培训

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州市智慧新城消防安全委员会办公室深入智慧新城公安分局,组织开展消防安全培训,为全体民辅警讲解基本消防知识。

宣传人员结合近年来发生的典型火灾案例,深度剖析存在的安全问题,重点讲解消防安全基础知识、消防器材的正确使用方法等内容,提醒参训民辅警在日常生活和工作中要增强消防责任意识,并就日常工作中遇到的消防问题答疑解惑。

通过此次培训,增强了参训人员的火灾隐患排查能力,为辖区安全稳定营造了良好氛围。

志愿服务到家

通讯员 吴迪

本报讯 近日,湖州市吴兴区消防救援大队在都市家园社区组建一支消防志愿队伍,定时定点开展消防巡查、宣传,持续提升社区居民安全感。

消防志愿队伍以“平安敲门”“拉家常”等方式,结合近期典型火灾案例及特点,用通俗易懂的语言,向居民讲解常见火灾类型、如何正确扑救火灾、如何逃生自救等。针对居民生活中提出的问题,志愿者给予细致耐心解答,提醒居民要牢记“三清三关”,定期检查家庭火灾隐患,避免火灾事故的发生。

敲门宣传安全

通讯员 龚胤

本报讯 近日,余姚市消防救援大队积极创建“枫桥式消防救援队站”,联合新城市社区,打造组建多支消防宣传服务小分队,利用走街串巷进户方式,深入住宅小区、沿街商铺,开展消防宣传“敲门行动”活动,加强社会面消防安全宣传力度,全面提升市民群众消防安全意识和自防自救能力。

大队还进百家门、访百家情,以“贴近实际、贴近群众、贴近生活”为原则,组织服务小队向居民群众讲解家庭火灾隐患排查、火灾自救逃生、初期火灾扑救方法等消防安全常识。

规范监督执法

通讯员 周滟

本报讯 今年以来,湖州市南浔区消防救援大队筑牢消防监督人员法治观念,规范消防行政执法行为,创建“公开、公正、公平”和“透明、便捷、高效”的消防执法服务体系。

大队认真分析影响当前执法工作的问题,加大与公安部门合作力度,积极推进执法正规化,办理火灾行刑衔接案件2起、消防产品行刑衔接案件1起,消防领域拘留案件128起、处罚案件1211起。